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EXERCITIA 1-3 CAP. V
CAPITVLVM QVINTVM Cap. V
Léctio prima (versiis 1-46) Léctia T
Exercitium 1
1. Serv abest; dominus serv vocat. -us -
2, Serv absunt; dominus serv vocat. -um  -0s
3. Ancill_______abest; domina ancill____ vocat. -a -ae
4, Ancill___ absunt; domina ancill___ vocat. -am  -as
5. Marc et Quint fili Ialii sunt. -um  -a
6. Ialius nén an fili ,sed duos fili_______ habet.
7. Talia fili Talii est.
8. Ialius nén duis fili , sed Gn fili habet.
9. Ialius numm su numerat: in sacculd sunt decem numm___ .
10. Ialius an numm in sacculd Davi ponit.
11. Iam Gn numin, in sacculo Davi est.
12. Davus an numm habet. Ialius mult____ numm habet.
13. Bacul Ialii in ménsa est; Médus bacul_______ videt.
14. Ialius interrogat. Médus nill verb respondet.
15. In horto sunt mult ros et mult lili .
16. Ialia mult____ ros etmult____1ili videt in horto.
Exercitium 2 amat
1. Ialius in magna — habitat. aqua
2. Ialius magnam villam cum magné —__ habet. dtrium
3. lalius— familia sud in villa cubiculum
4, Inhortd sunt multae et multa cum
5. Hortus Ilii est magnus et ea
6. Nasus Syrae non pulcher,sed —_____ est. etiam
7. Syrafémina_______ ndénest,quia_____ magnum et foedum habet. | fenestra
8. lalius Aemiliam ___________,quia___ pulchra et proba fémina est. | foedus
9. Ialiusnén _—__, sed cum magna familia in villa habitat. habitat
10. Invilladuo et multae fenestrae sunt. hortus
I1. Inatrionallae_______ sunt. lilium
12. Impluviumin______ est. Inimpluvio _______ est. nasus
13. In__________ estparvus hortus. dstium
14. Taliainparvd — dormit; __________ Marcus [= M. quoque] in peristylum
parvo cubiculd dormit. pulcher
Exercitium 3 rosa
solus
1. Ialiusin villa habit____ . villa
2. Ialius et Aemilia in villa habit____ .
3. Aemilia trés liberds hab,
4. Talius et Aemilia trés liberos hab. . [1] -at -ant
5. Aemilia Iulium am et Ialius Aemiliam am . [2] -et -ent
6. Tualius et Aemilia liberds suds am, . [4] -it -iunt
7. Servi dominum salit et dominus servos salat____ .
8. Dominus imper. ; servi par.
9. Puellacant____ . Puerindon cant____,sed rid—__.
10. Marcus in parvd cubiculo dorm
11. Talius et Aemilia in magné cubiculd dorm




CAP.V EXERCITIA 4-6
Exercitium 4
-6 s 1. Ialius in magn___ vill___ habitat cum Aemili_._ et cum liber__etserv___.
-a 2. Talius et Aemilia cum Marc___ et Quint et [ali in vill habitant.
3. Ialius villam cum magn____hort___ habet.
4. Inhort___ multae rosae sunt.
5. lalius hortum habet cum mult__ros___ .
6. InTtali___multae villae cum magn___hort__sunt.
7. In hort___ villarum sunt rosae.
8. Invill__ Italiae magna atria sunt.
9. Iulius villam cum magn___ atri___ habet.
10. In atri__ impluvium est; in impluvi___ est aqua.
11. Iulius cum Aemili___ in magn___ cubicul__ dormit.
12. Marcus et Quintus in parv___ cubicul___ dormiunt.
Exercitium 5
1. Ubi habitat Ialius? ...
2. Num lualius s6lus habitat? ...
3. Quot filids et quot filias habet Tilius? ...
4. Quot servos habet? ...
5. Ubi sunt rosae et lilia? ...
6. Ubi est impluvium? ...
7. Quot fenestrae in atrid sunt? ...
8. Ubi dormit Quintus? ...
9. Servi ubi dormiunt? ...
10. Estne Ialjus in villa? ...
11. Estne Aemilia in oppidd cum vird suo? ...
12. Solane est Aemilia in peristylo? ...
Lectio 11 Leéctio secunda (versiis 47-105)
Exercitium 6
is ii 1. Médus servus est; dominus ___ est Ialius.
i‘i‘ :e 2. Médus et Davus servi sunt; dominus __ est [alius.
3. Servidominum suum videntet __ salatant.
eum eos 4. Dominus servos suds videt et _ salatat.
eam  eas 5. Syraancilla est; domina _____ est Aemilia.
eius edrum 6. Syra et Délia ancillae sunt; domina _______ est Aemilia.
earum 7. Ancillae dominam suam vident et _____ salitant.
ed  iis 8. Domina ancillas suds videt et saliitat.
ed 9. Estne sola Aemilia? ___ s6la non est, libericum ___ sunt.
10. Estne so6lus Ialius? Neque ___ solus est, servi cum ___ sunt.
11. Suntne ancillae cum Aemilia? ____ cum domina non sunt.
12. Ialia in peristylo est; mater cum est.
13. Ubi sunt pueri? ___ quoque in perist§lo sunt.
14. Liberisolinon sunt: mater cum____estneque ___ab
__ discadit.
15. Hortus pulcher est, in ___ sunt multae rosae.
16. Estne pulchrum peristylum? ___ quoque pulchrum est;in ___ parvus
hortus est.
17. Villamagna est;in ___ sunt multa cubicula.
18. Servliin cubiculis dormiunt; cubicula ____ ndén magna sunt.
19. Suntne parva cubicula liberdrum? ___ quoque parva sunt.




EXERCITIA 7-9

CAP.V

Exercitium 7
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Ialia ab Aemilia discéd___ ; pueri non discéed___ .
Aemilia imperat: “Ialiam voc , pueri!”

Pueri [aliam voc : “Ialia! Ven ”

Ialia e6s non aud_ neque ven___.

Ialia puerds voc : “Marce et Quinte! Ven r”
Pueri Iuliam aud__ neque ab Aemilia discéd___.
Quintus: “Carp rosas, [ulia!” Ialia rosas carp
cum quinque rosis.

Ialia: “Vid—__ rosas meas, mamma! Vid—_, pueri!”
Pueri rosas vid—__ . Aemilia: “Ecce puella pulchra!”
Ialia: “Aud___, Marce et Quinte!”

Maircus: “Mater nasum tuum foedum nén vid_____ 17
Ialia plor. .Marcusrid__ . Aemilia: “Tac
Marcus non tac . Marcus et Quintus rid____ .

Aemilia: “Tac , pueri improbi!” Pueri tac .

lalia: “Sam, rosas, mamma, easque in aqua pon 1>

Quid ag_ Iulia? Ea tnam rosam sim_____ et discéd___.

Aemilia: “Discéd____, pueri! Ag ''Sim céteras rosas easque in
aqua pon ”

Puerl rosas sim

Aemilia: “Ven

et ex horto ven—__

»
!

, Marce

,discéd__, et rosas in aqua pon
, ancillae!” Ancillae ven

Aemilia: “Quidag_____pueri? Ag__ ,Délia! Disced__ et interrog__eds!’

Exercitium 8
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Aemilia perist¥l est liber. , sed vir su
Iulia rosas hort videt et Aemili__ discédit.

Pueri Aemili__suntneque ___e discédunt.

Ialia hort venit quinque ros
Rident pueri. Ialia an ros i disceédit.
vill__ magnum atrium est impluvi__.

atri__ pueriaquam simunt impluvi____rosasque
aqu____ ponunt.

lalius oppid. est quattuor serv. , sed. Aemili

Léctio grammatica (versiis 106—156)

Exercitium 9
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Exempla: Ialius nén tinum servum, sed multos servds habet.
Aemilia non tinam ancillam, sed multas ancillas habet.
Villa non anum cubiculum, sed multa cubicula habet.

Servum ndén ndéminativus, sed est. Servds quoque
est.
Servés non acciisativus singularis, sed est.
Servum est accuisativus .
Ancillam acctisativus est. Ancillds quoque est.
Ancillam est; ancillas est
Cubiculum ndominativus et est. Cubicula quoque
et est. '
Cubiculum ndéminativus et accisativus est.
Cubicula est et

Singularis: nominativus servus, accusativus serv.

11 -a -ate
-at -ant

[2] -&¢ -ete
-et -ent

[3] -e -ite
-it  -unt

[4] -1 -ite
-it  -iunt

ab -
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»
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-
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Léctio grammatica

acchsativus singularis
et plaralis

accusativus
sing. plar.
m. nom. -us -1
acc. -um  -0$
f. nom. -a -de
acc. -am  -as

n. noéom. -um -a
acc. -um -a



CAP.V/VI

EXERCITIA 10-11/1

ablativus (abl.)

m. ndém.
abl.

f. nom.
abl.

n. néom,

abl.,

imperativus et indicativus

singuldris et pluralis

(1] imp.
ind.
[2] imp.
ind.
[3] imp.
ind.
[4] imp.
ind,

sing. plar,
-us -
-0 -1s
-d -ae
-a -is
-um  -a
-0 -is

sing.
-a
-at

é

plar
-ate
-ant
-éte
-ent
-ite
-unt
-ite
-iunt

10.
11.
12.
13.
14.

Plaralis: ndominativus servi, accisativus serv.
Singularis: nominativus ancilla, acctsativus ancill
Plaralis: nominativus ancillae, accuisativus ancill
Singularis: ndminativus et accsativus cubicul
Pluralis: nominativus et accusativus cubicul

Exercitium 10
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Exempla: Cum tiné servo. Cum multis servis.
Cum iand ancilld. Cum multis ancillis.
Cum uno cubiculo. Cum multis cubiculis.

Servd ndn ndminativus, sed est.

Servo singularis est; servis est.
Ancilld ablativus ______est; ancillis est.
Cubiculs _est; cubiculis est

Singularis: ndminativus servus, ablativus serv. .
Plaralis: nominativus servi, ablativus serv
Singularis: néminativus ancilla, ablativus ancill .
Plaralis: nominativus arncillae, ablativus ancill .
Singularis: néminativus cubiculum, ablativus cubicul )
Plaralis: nominativus cubicula, ablativus cubicul .

Exercitium 11
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Voca imperativus singularis est; vocdte est.

Vocat indicativus est; vocant est plaralis.

Vide, pone, venj est; vidéte, ponite, venite
est.

Videt, ponit, venit est; vident, ponunt, veniunt
est.

Imperativus singularis: cantd, tac , ag. , aud

Imperitivus plaralis: cant. , tac. , ag. , aud,

Indicativus singularis: cantat, tac , ag , aud

Indicativus plaralis: cant. , tac , ag , aud




